

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΜΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΦΩΝΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ Π.Σ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΔΟΜΑ ΣΤΕΓΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Ι.Ν. ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΕΛΛΕΙΨΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Με ομόφωνη απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου ,στις 30/08/2024, εγκρίθηκε η χορήγηση μηνιαίας χρηματικής παροχής ύψους 400,00€, σε όσους υπαλλήλους της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων πληρούν τις προϋποθέσεις της ισχύουσας νομοθεσίας. με αναδρομική ισχύ από 01-06-2024.

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις και την κοινή επιστολή των Συλλόγων με την οποία ενημέρωσαν όλους τους επικεφαλής και την Περιφερειακή Αρχή, μέχρι σήμερα:

Δεν έχει υλοποιηθεί στο σύνολό της αυτή η απόφαση. Εμφανίζονται πάρα πολλά προβλήματα σχετικά με την εφαρμογή της αναδρομικότητας «λόγω έλλειψης αποφάσεων ανάληψης υποχρέωσης και ότι η επιλέξιμη περίοδος μετατίθεται για την 1η Οκτωβρίου 2024.»

Προκύπτουν προβλήματα με τα απαραίτητα δικαιολογητικά που απαιτούνται, με διαφορετικές ερμηνείες των απαντήσεων του ΥΠΕΣ και άλλα διαδικαστικά ζητήματα, τα οποία όμως οδηγούν όχι απλά σε κωλυσιεργία αλλά σε ακύρωση της ουσίας και του περιεχομένου απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου .

Το Περιφερειακό Συμβούλιο πήρε αυτήν την απόφαση αναγνωρίζοντας την τεράστια έλλειψη προσωπικού , την ακρίβεια, τα υψηλά ενοίκια αλλά και τους χαμηλούς μισθούς των εργαζομένων.

Οι δυσκολίες και οι καθυστερήσεις στην εφαρμογή της απόφασης και την αναδρομικότητα της, την στιγμή μάλιστα που οι εκπρόσωποι των εργαζομένων έχουν προτείνει λύσεις για την άρση πιθανών «γραφειοκρατικών αδιεξόδων», δημιουργεί εύλογα ερωτηματικά για το αν η απόφαση ήταν « για τα μάτια του κόσμου»!

ΤΕΡΑΣΤΙΕΣ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΟΙ ΕΛΛΕΪΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Από τη μια, η σημερινή Περιφερειακή Αρχή, όπως άλλωστε και όλες οι προηγούμενες, διαπιστώνουν στα λόγια και στα έγγραφά τους ότι λόγω μετατάξεων και συνταξιοδοτήσεων υπάρχει μεγάλη έλλειψη προσωπικού. Ότι είναι « μεγάλος όγκος εισερχόμενων υποθέσεων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, δεδομένης και της συχνής αλλαγής του νομοθετικού πλαισίου για διάφορα θέματα».

Από την άλλη, καμία Περιφερειακή Αρχή ,της κ. Κράτσα (ΝΔ-ΠΑΣΟΚ), του κ. Γαλιατσάτου (ΣΥΡΙΖΑ) , του κ. Σπύρου (ΝΔ), δεν συγκρούστηκε με την απαγόρευση των αναγκαίων προσλήψεων μόνιμου προσωπικού, αντίθετα προσαρμόστηκε και σε αριθμό αλλά και στον οργανισμό στις απαιτήσεις όλων των ομογάλακτων «μνημονιακών Κυβερνήσεων» και των δεσμεύσεων στην ΕΕ.

Στα ίδια βήματα και η σημερινή Περιφερειακή Αρχή του κ. Τρεπεκλή (ΝΔ), καταθέτει αίτημα για 25 προσλήψεις τακτικού προσωπικού και 14 ΙΔΟΧ (8μηνη εργασία) έτους 2025, για όλες τις Π.Ε. της Π.Ι.Ν.. Προσαρμόζεται εύκολα στις απαιτήσεις της κυβέρνησης που για τους ΙΔΟΧ αναφέρει « το σύνολο των αιτημάτων δεν θα ξεπερνά το ανώτερο όριο προσλήψεων του έτους 2024» και διευκολύνει το δρόμο ιδιωτικοποίησης των υπηρεσιών μέσω του νεοσυσταθέντος Αναπτυξιακού Οργανισμού.

Να επισημάνουμε νευραλγικούς τομείς που στερούνται προσωπικού και δεν προβλέπονται ούτε σε αυτές τις ελάχιστες προτεινόμενες προσλήψεις και αυτό γιατί μέχρι σήμερα καμία Περιφερειακή Αρχή δεν φρόντισε ,να αυξήσει τις οργανικές θέσεις τουλάχιστον σε αυτούς τους τομείς . Ενδεικτικά αναφέρουμε:

Κοινωνική λειτουργός , στον ευαίσθητο τομέα υιοθεσίας, αναδοχής και άλλων κοινωνικών ζητημάτων. Τομέας που δεν μπορεί να καλυφθεί από εργαζόμενους 8μηνης απασχόλησης ούτε να μετακινείται μια εργαζόμενη από νησί σε νησί .

Γέφυρα της Λευκάδας , απαιτείται συγκεκριμένη ειδικότητα που δεν προβλέπεται, στις οργανικές θέσεις, τα παράλληλα καθήκοντα σε εργαζόμενο από το ΚΤΕΟ Κέρκυρας στο ΚΤΕΟ Λευκάδας.

Σε όλο αυτό το σκηνικό προστίθενται και οι καθυστερήσεις στους διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ αλλά και των προσλήψεων των επιτυχόντων, επιβεβαιώνοντας ότι το «επιτελικό κράτος» είναι πολύ αργό και αναποτελεσματικό σε ό,τι αφορά την εξυπηρέτηση των αναγκών των πολιτών αφού με την έλλειψη προσωπικού δεν μπορούν να προχωρήσουν έργα, δεν υπάρχει ποιότητα στην εξυπηρέτηση, αυξάνεται η εντατικοποίηση των εργαζομένων.

Ζητάμε , με βάση και τα παρακάτω ερωτήματα, την άμεση εφαρμογή της απόφασης και μέτρα ενίσχυσης των αναγκών σε τακτικό προσωπικό.

1. Θα υλοποιηθεί η ομόφωνη απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου και πότε;
2. Τι μέτρα θα πάρει ώστε να καταβληθεί το ποσό που προκύπτει από την αναδρομική ισχύ του επιδόματος με ημερομηνία έναρξης την 1η Ιουνίου 2024,
3. Θα απαιτήσει από την Κυβέρνηση, προσλήψεις μόνιμου προσωπικού που να ανταποκρίνονται στα πραγματικά κενά και τις ανάγκες εύρυθμης λειτουργίας της Περιφέρειας;
4. Θα αξιοποιήσει την δυνατότητα αύξησης των οργανικών θέσεων με αιτιολογημένη απόφαση του Π. Συμβουλίου ώστε να ζητήσει έκτακτες προσλήψεις σε νευραλγικούς τομείς.
5. Υπάρχουν κενά στην εφαρμογή της ΣΣΕ σε όλες της Π.Ε και αν ναι, τι μέτρα θα πάρετε γι αυτό;

Η Περιφερειακή Σύμβουλος της Λαϊκής Συσπείρωσης
Μπαλού Αλεξάνδρα

29/10/2024